

KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 8 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre . . . 10 korona, . . . 5 korona, . . . 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DE

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

Összetartásban az erő!

Igen kevés azoknak a számuk, kik helyzetükkel, sorsukkal teljesen megvolnának elégedve. Mindenki többet szeretne a földi javakból, örömeiből s minél kevesebbet a munkából. Ezért hangzik aztán a panasz a fennálló jogrend, a különböző intézmények, a művelődési, gazdasági, ipari és kereskedelmi viszonyok mostohasága ellen.

Jogos-e a panasz? Annyira rossz-szak-e nálunk a közállapotok, hogy ezekkel szemben sincs más orvoságunk, mint a panaszkodás, rombolás, és ezen vérrel szerzett földnek lütlelen elhagyása.

Nemzetünk története azt bizonyítja, hogy láttunk mi már a mostaniaknál sokkal nehezebb napokat is, de azért még sem csüggedtünk, még sem veszünk el, sőt miut a pálmáját terhünk alatt erősödünk. Hiszen masem szülőgyáva nyulat Nubia párdauca; ma is áldását árasztja gyermekeire e tejjel és mézzel folyó drága föld. Miért hát ajkunkon a

panasz, miért szívünkben a keserűség? Miért várjuk mástól, valami csodától helyzetünk javítását, mikor egészen a mi hatalmunkban, a mi kezünkben van?

És még sem állunk ott, ahol állhatnánk és ahol állanunk kellene. Azért nem, mert a magyar ősi bűne: a széthuzás, a közönyösség és a könnyű élet után való erőszakos törekvés átokként nehezedik minden intézményünkre. Összetartani a jóban, a haza védelmében és fölvirágoztatásában: tenni és pedig önzetlenül, nemcsak magunkért, hanem a közért, az emberiség boldogításáért, kevesebbet élvezni és sokkal többet dolgozni: aki ezekre megtanítaná a magyart, az lenne a honnak második megalapítója.

És mivel hazánk — mezőgazdasággal foglalkozó állam lévén — legnagyobb részben földmivelő elemmel bír: nagyon természetes, hogy leginkább ennek a népnek sorsa érdeklí mindazokat, kiket hazánk és nemzetünk jövője érdekel. Ez az osztály — mintegy híres nemzetgazdász mondja

— a nemzet fájának gyökere. A korona virágai, levelei és ágai, sőt maga a törzs is elhalhat, de ha a gyökérzet egészséges, ezek ismét megiffodhatnak. Ám hol a gyökér nem sokat ér, ott az egész fa is tönkremegy.

Rendre, takarékosagra kell szoktatni a népet, ez előmozdítja a társadalmi osztályok között való békességet.

Rend a lelke mindennek! — Ezt tartja a közmondás. És nagyon helyesen. Mert a hol rend nincs, ott nincs előmenetel, nincs megelégedés: a rend ellenben a boldoguláshoz vezet. Csak-hogy a rendszert nem születik ám az emberrel, mint a költői tehetség, erre őt nevelni kell. Nevelnünk kell a népet is, ha azt akarjuk, hogy időben és munkában rendezhez szokjék és ezáltal előrehaladjon. Mert mi az oka a köznép hátramaradásának, különösen az anyagi téren? Csak, hogy nem akkor és nem úgy teljesíti kötelességeit, mikor és a hogyan kellene. Megtörténik úgy is gyakran, hogy a mit a tavaszban kellene, elvégeznie azt a nyárra halasztja, amit pedig

TÁRCA.

—**—

Iván.

Minden pénteken ott árul az öreg Miskó a piacon.

Mióta elmentette a feleségét, egyetlen fia, a természetes Iván is vele jár a hetivásárra. Azóta ő az öreg jobb keze.

Együtt dolgoznak, kapálnak, gyomlálnak, öntöznek szakadatlanul napról napra, hétről-hétre. Egész világuk az a rozszant vityilló, meg az a hosszú vete-ményes kert, mely ott nyulik el a kis város mögött. Nem is mozdulnak ki innen soha, kivéve pénteken, a hetivásár napján, mikor már hajnalhasadás előtt ott tesznek-vesznek a szomszédos városka piacán.

Ez az ő ünnepnapjuk. Ilyenkor az öreg el nem mulasztja a világért sem, hogy el ne ballagjon a karcsútornyú rác templomba, ahol-ha nincs is papjuk-bizonyosan ott van az Isten. Misét csak egyszer mond benne évenként, a templom

patronusának nevenapján a messziről jövő, nagy fehérszakálu pap.

Míg az apja itt imádkozik, Iván kényelmesen végig dől a kopott gyékényen. Ha fekete szemei nem villognának ki a hosszú ugorák, piros-zöld paprikák, piszkos retek és tarka virágmagvak közül, könnyen paprika rakásnak nézhetné őt is az ember. Mikor Iván először kísérte be apját a városba, olyan furesca volt előtte az a másik világ, az a sok ember, az a nagy lárma, azok a tarka barka ruhájú, alkudozó asszonyságok, azok a mosolygó fehérképmű lányok.

Különösen az az egy! Az az egy, aki annyi mindenfelét vesz nála és mindig csak nála. Olyan barátságosan szólítja, s mindig oly soká néz a szemei közé, hogy szinte megperzseli a szívét forró tekintetével. Még távozóban is annyszor pillant hátra.

Holnap megint látni fogja. Maga sem tudja, miért, de úgy elszorul a szíve e gondolatra. Türelmetlen, izgatott, a dolog sem úgy áll a kezében, mint máskor, mindig az a fehérképmű lány jár az eszében.

— Iván! veri fel ábrándozásából a

szép legényt egy vékonyka hang, mintha a guzlica hídja egyet pattant volna. Iván, ma még rózsát sem adtál.

Szótlanul letépett egyet a mesgyn terpeszkedő vadrózsabokorról és odadobta mátkája ölébe. Még csak feléje se nézett. Nagyon keveset törődött ő most ezzel a cingár kis leánnyal, aki meztláb rugdosta mellette a forró homokot.

Már tizenöt éve, hogy családjaik ide telepedtek. Együtt jöttek szép, hegyes hazájukból, együtt játszottak a porban, együtt ettek, együtt dolgoztak később. Egymásé lesznek tehát, mert a reá inkább egyedül vénül meg, semhogy más nemzet-ségbe keveredjék.

Az öregek már régen elvégezték, hogy Borsicza az Iván felesége lesz. Ez ellen nincs apelláta. Igaz, hogy papjuk sincs a közelben, de hát azon könnyű segíteni. Majd a vén Mirkó összeteszi a két kezüket, megáldja őket és ezzel vége. Nem lehet ez ellen még a jó Istennek sem kifogása.

— Miért haragszol rám Iván? kérdé Borsicza gondokba merült völegényét. Hiszen és semmivel sem bántottalak.

nyárban kellene tennie azt őszre biz-za, míg egyszer aztán megérkezik a kietlen tél, a mikor takarítani többé nem lehet. És ha adósságot csinál, ha kölcsönt vesz föl, ezzel sem bánik rendszeren, így aztán nem fog a tar-tozás, sőt ellenkezőleg: szaporodik a kamat, nyakába szakad a pör, a fi-zetség nyomorúság.

A renden kívül a takarékoságra is kell szoktatni a népet. Erre ugyan nem kellene nevelni a népet ha az önzésben, a fősvénységben állana a a takarékoság, mert annyi bizonyos hogy senki mohóbban nem kapna a pénz után és senki nehezebben nem adja ki, mint ő. Kőzcelokra éppennem szeret áldozni. Ideáluzmust nem igen találunk nála. Mindent abból a szem-pontból néz és ítél meg: van-e be-lőle anyagi haszon? Erre vezethető vissza még a gyermekhiány is. Ez azonban épp oly beteges állapot, mint a tékozlás. E két szélsőség között vár az arany közép út: a józan takarékosság, melyre népünket szintén nevelni kell.

Ha ezeket beolthatjuk a nép lel-kületébe, akkor elősegítjük egyttal a társadalmi osztályok között való békességet. A békesség az emberiség-nek egyik legdrágább kincse: Mert a hol béke, ott az áldás, a hol az ál-dás ott Isten és a hol Isten, ott szük-ség sincsen!

HIREK.

— Alispáni látogatás. Az elmúlt hé-ten pénteken községünkben id. zött Fe-

— Isten őrizen, hogy rád haragud-jam! Mi is jut eszedbe! hazudott Iván.

— De hát mikor olyan szomorú vagy. És nem is szélsz hozzá. De azért csak hallgatsz a legény, terhére volt a beszéd. A mátkája sem faggatta tovább. Egy bá-natos szerb notát dudolgotva, cipelte gyöngye vállain a leszedett paprikákat.

Másnap reggel, mikor bement az öreggel a hetivására, meg se csókolta. Pe-dig ezt még soha el nem mulasztotta. Komor volt, mint a béka, melyet ingerelnek. Csak akkor derült ki az ábrázata, mikor újra ott állott előtte az a szép városi le-ány. Majd szétfeszítette lánzóló vére az ereit, mikor leolvasta barázdás tenyerébe a sok összevásárolt zöldség árát. Tudja Isten mi lelte egyszerre, úgy érezte ma-gát, mint az édesanyja temetése napján, mikor a halotti toron sok pálinkát itatott bele az apja. Egyet fordult vele a világ, fejét lefele huzta a mámor, azt se tudta, hogy mit csinál, csak azt érezte, hogy nagyon nagyon, puha az a fehér kezecs-ke, melyet szenvedélyesen odaszoritott remegő ajkaihoz. Kezet csókolt.

Hogy megijedt az a szépséges kis-asszony, hogy elsápadt egyszerre! Most az egyszer vissza se nézett. De azért a a másik hetivására megint csak odajött hozzá bevásárolni. Az első találkozáskor az egyik se merte szeméit felvetni, hanem

re n e z y Sándor alispán, aki a többi kö-zött megsejmelte az ujjonnan épülő ka-szárnyát is.

— Új orvos. Dr. Klein József köz-tisztletben álló t. vármegyei főorvosunk fia Richárd a napokban tette le Buda-pestben kiváló sikerrel az utolsó orvosi vizsgákat s most már okleveles orvostu-dor. A fiatal orvosnak és szüleinek igaz szívből gratulálunk.

— A pancsovai népbank. A pancso-vai népbank elnöke és vezérigazgatója pancsovai Gráf János pénteken Kevevá-rán időzött, megvizsgálván a bank hely-beli fiókját, mely alkalommal teljes meg-elégedést fejezte ki.

— Az utcák csatornázása. Csermák Vilmos törvényhatósági biztos az utcák csatornázás át határozta el. A tervek elkészítével Hettyei Gyula és Géza te-mesvári mérnököket bízta meg, akik ezért 6000 korona tiszteletdíjat kapnak. Bárcsak minél hamarabb valósulna meg ezen do-log, hogy végre megszabaduljunk a mos-tani sártengerektől.

— Az utcák aszfalttirozása. A tör-vényhatósági biztos ugyancsak erélyes kézzel fog hozzá, az égetően szükségessé vált reformok keresztülviteléhez. Mint ér-tésülünk 4 utca aszfalttirozása kimondatott. Most még felsőbb helyi jóváhagyás s ak-kor megvalósulhat sokaknak kívánsága.

— Szt. Vendel szobra. A helybeli róm. kath. hívők egy része azon kérelem-mel járult a törvényhatósági biztos, mint a közs. képviselő testület jogaival felruhá-zott közeg elé, miszerint ez engedné meg, hogy a Paull Sándor-féle gőzmalom táje-kan egy szt. Vendel szobrot állíthassanak fel. A kérelmet elutasították.

— Új járványkórház. A legutóbb tartott törvényhatósági biztosi gyűlésen egy járványkórház építését határozták el. Az új kórház céljára 19,000 korona lett előirányozva. A kórház a közs. temető mellett lesz felállítva. A temetőbeli halot-tas kamrában felravatalozott holttesteket a kórház felépítése után itt fogják elhe-

később annál beszédesebb lett a leánya és nem is haragudott már, hogy Iván an-nyiszor kezet csókolt neki.

Egyszer azonban úgy ősz felé nagy dolog történt. Az öregek alighanem észre-vettek valamit, de lehet, hogy csak a fiu buskomorságától ijedtek meg, elég az hozzá, hogy kinttették a lakodalom napját. Az egybekelés előtti hetivására bevitték hát Borsiczát is a városba, hogy megve-gyenek neki minden szükségeset. Az is-meretlen fehéreképtű kisasszony mért ott találta a hagyományok között. Éppen akkor indult el az öreggel a pántlikás-boltba. Iván olyan sápadt lett, mint az a rakás karfiol, melyet zavarában szétrugott.

Kije magának az a lány? — kérdezte tőle a kisasszony.

Iván valamit hebegett, hogy a húga de nem hitték el neki. Ugy-e a felesége? Nem bizony Isten nem! — tiltakozott há-romszor is a rác legény.

— De holnap már az lesz-szóltal meg e pillanatban a háta mögött Borsica apja. Mintha ágyúgolyó süvített volna el a gyermek fülénél. Azt hitte, hogy árulója is odajár a pántlikásba, pedig ott hevert a ponyvával borított zöldségáhalom mellett. Tigrisdüh szállta meg a lelkét. Szerette volna szétmarcangolni a vén embert, isz-szonyú vaddübben forogtak a szeméi, de mindezt nem látta a szép városi lány,

lyezni, míg aztán véglegesen át nem ad-ják az anyaföldnek.

— A Kevevára - pancsovai vasút. Jagodics János a fentti vasút építésére engedélyt nyert bizonyos a napokban különböző kérelemmel fordult Kevevára köz-ségéhez. 40,000 koronát és még néhány hold földet kér a községtől s akkor ő a kiépítendő vasúti vonalat nem Dunapart felé, hanem közvetlenül a réti földeken keresztül a kevevárai vasúti állomásba kap-csolná. Ért süléstünk szerint a törvényha-tósági bizt-s az ajánlatot elutasította.

— Erzsébet ünnepély. F. hó 19-én kedden lesz boldogult Erzsébet királynénk névnapja, akit 14 évvel ezelőtt egy szept. 10-én egy állatias kegyetlenségű elvetemült anarhista a schweizi Genf városkában, le-szűrt. A magyarországi összes tanintéze-tekben évről-évre, nem lankadó kegyelet-tel meg ünnepeik a rajongásig szeretett királyné emlékét azzal, hogy iskolai gyász ünnepélyt rendeznek. A helybeli iskolák is kiveszik részüket ez idei évforduló al-kalmával, amennyiben mindenütt program-mal egybekötött tartalmas ünnepélyt ren-deznek.

Az áll. polg. fiúiskolában d. e. 8 óra-kor tartják az ünnepélyt a következő pro-grammal: 1. Csillagokon túl. Énekl. a polg. isk. énekkar. 2. Alkalmi beszéd. Tartja Rajcsányi Ernő tanár. 3. Erzsébet királyné költemény Balla Miklóstól. Szavalja Ambrus Géza III. o. t. 4. Hullásatok könnyet. Gyászdal. Szerette Láng János polg. isk. igazgató. Énekl. az ifjúsági énekkar. Láng igazgató zenezerző is lévén „Énektanokat” és több karénekyűjteményt is irt. A ki-választott 2. dal is az iskolának iránta táplált szeretetét akarja dokumentálni. Az ünnepély a polgári fiúiskola zenetermében (emelet, balra) lesz megtartva. Szülőket és érdeklődőket szívesen látnak.

A községi elemi iskolában d. e. 8 órákor tartják meg az ünnepélyt a követ-kező műsorral; 2. Himnusz. Énekl. a ta-nulóifjúság 2. Minke Béla: Em ékezés Erzsébet királynéra; Elm. Ballán Márta V

mert úgy eltűnt onnan, mint a pára. Még zöldséget sem vett aznap. Üres kosárral ment be azon a nagy rácos kapun, mely-ről Iván le nem tudta venni a szeméit. Hiába szólították, hiába kérelték az apja és mátkája, nem hallott és nem látott ő semmit, csak azt a kaput nézte ő merően, zavaros szemekkel. Még akkor is ott fe-küdt a gyékényen, mikor már mindent felraktak a taligára. Biztatták, nógatták, az öreg Mirkó sorba lekivánta az égről azokat a szenteket, akihez meg az imént oly buzzgón imádkozott. El is mult már az ideje, hogy hazafelé induljanak. Végre is Borsica apjának kellett igazat adni, hogy hagyják a bolondot, majd huzatalál, ha megjön az esze. De bizony várhatták.

Csak harmadnapra érkezett haza, de még Borsica is megijedt tőle, pedig ő várta legjobban. Tele volt izszappal: úgy hozták haza a halászok, ahogy kihuzták a Duná-ból. Az öregek akárhogy törték a fejüket sehogyse tudták kitalálni, hogy mi baja lehetett neki? Olyan bolond csak nem volt, hogy azért a fehéreképtű leányért cselekedjék? Ezt még a szép városi kis-asszony se hitte volna akkor, mikor har-mad napja ott könyörgött neki, hogy men-jen vele messzire, az ő dalos hazájába mert, akkor talán hallgatott is volna sza-vára.

A. L.

o. t. 3. Áldás királynénkra. Elm. Theodorovics Stanojka IV. o. t. 4. Alkalmi beszéd. Mondja Devics István V. o. t. 5. Farkas Erzsébet királyné emlékére. Elm. Fleischhacker Mihály IV. o. t. 6. Szabolcska Mihály: Volt egyszer egy királyné. Elmondja: Réh Magdolna IV. o. t. 7. Szózat. Éneklő az ifjúság. — Ezen nap törvényes szünnap lévén, az oktatás mindenütt szünetel. —

— **Acetilén robbanás.** Csütörtökön este körülbelül 1/4 10 óraker hatalmas — a messzi ágyúörgéshez hasonló — dörrenés riasztotta fel községünk lakosságát. A dörrenést a Hoffmann szálloda környékén sétálók is igen jól hallották, de nem tudták magyarázatát adni, mígnem Balogh István bank hivatalnok lélekszakadva meg nem jelent a Hoffmann szállodában, ke-resvén Dr. Knezevits Szilárd orvost. Elmondta, hogy atyja korcsmájában acetilén robbanás történt s ő is súlyosan megsérült. Munkatársunk a Hoffmann szállodában időzve, az orvossal és Tőry jegyzővel együtt a helyszínrre sietett. Az egész szomszedság már összecsendült volt a durranás hallatára és élénk sajnálkozásuknak adtak kitejezést, a mindenki által becsült Balogh bácsi sorsa felett. Az ott halottakról és látottakról a következőkben számolunk be.

Balogh István bankhivatalnok és Fuchs Jakab tanító a dalköri énekpróbából haza menvén betértek egy teára. Az öreg nemsokára kiment, de laternával. Ez az, aminek szegény Balogh bácsi megfizette az árát. Alig volt künn néhány percig, már megtörtént a robbanás, amelyet rögtön jajveszékkelő kiabálás váltott fel. A két úri ember kirohant s akkor rettenetes látvány tárult szemük elé. A kis házikóban elhízott acetiléntartály az égő lámpától felrobbant, kidobta a házikó falát és tetőzetét is úgy, hogy Balogh bácsit a romok eltemették és arcát, kezét a hitetlen fellobbanó láng összeégette, bajuszát, haját lepörzsölte. A ruhával fedett testrészek azonban sértetlenek maradtak. A két fiatal ember nagy nehezen megszabadította a reáomlott törmeléktől és bevitték lakására. Dr. Knezevits Szilárd orvos megvizsgálván a betegét kijelentette, hogy a sebesülés nagyon súlyos ugyan, de nem életveszélyes. Ezen hirre az ott levők valamennyien fellélegztek. A szerencsétlenül járt korcsmárosnak természetesen most rettenetes fájdalmak kell majd kiállani, mert az égési sebek tudvalevőleg a legnagyobb fájdalmat okozók. Egyet csodálunk azonban. A korcsmáros már vagy 10 éve kezeli az acetilén világítását, s hozzá megfontolt nyugodt ember. Hogy reszkirozhatta meg tehát, hogy égő tárggyal közeledjék ahhoz a házikóhoz, amely már előzőleg is tüzlött a felesleges, kiömlő gáztól. A szerencsétlen ember sorsa mindenkiben, aki csak ismeri élénk részvétet keltett.

A hatóságoknak meg egyáltalában meg kellene tiltani az acetilén világítást, amely a községünkben a közél mu'tban is több szerencsétlenséget okozott így a „Magyar király szálloda”-ban két ízben is továbbá Behr Rudolf kereskedésében stb.

Reméljük, hogy a villanyvilágítás üzembe helyezésével ezek a szerencsétlenségek meg fognak szünni.

— **Csalás.** A mostani háborús bizonyalmakat sokan jól használják ki mások rovására és a saját zsebük megtömésére. Nem is kell hozzá oly nagy ész és furfang, amint azt P e s c h a Mladen temeszigeti lakos példája mutatja. Nevezett hatósági engedély nélkül a szerbiai sebesültek és árván maradtok javára gyjtított és mikorára jócska összege volt, egy szerűen tovább állt. A jó temeszigetiek persze készségesen adakoztak fajrokonai javára.

— **Házassági kimutatás.** A községi anyakönyvi hivatalban a f. évben köteleit 71 házasság, 14 pedig még folyamatban van. Érdekes a dologban az, hogy ezen házasságok legnagyobb része korengedély alapján jött létre. Nem tudják bevéárni — különösen a németek — míg 20-24 évesek lesznek. A lányok 14-16 korukban feltétlenül főkötő alá kívánkoznak, míg a fiúk a sorozás előtt kívánnak meg-nőtülni, hogy legyen kit itthon hagyni. A házasságukból származó generáció persze nagyon sok kívánni valót hogy hátra.

— **A községi pénztáros leköszönt.** Kojits Milutin községi pénztáros, akit csak nemrégiben az általános tisztújítások alkalmával választottak meg, állásáról az az elmúlt héten csütörtökön leköszönt.

— **A műkedvelői kopogók.** Ilyenek is akadnak nálunk és pedig elég nagy számban. A közs. iskola ablakait verik ezek a suhancok estenként valahányszor iparostanonc iskolai órák vannak, sőt a dalköri órák alatt is szemtelenednek. Míg az ember a hosszú folyosón keresztül utánuk ér addig a durvalelkű suhanc vidáman röhögve nyugodtan tovább sétál. Az ilyen durvaságokat nehéz ugyan megszüntetni, de ha rendes örök állnának a nevezett időben az iskola környékén, akkor ezen a bajon is lehetne segítenie. Csak egy párat kellene érzékenyen megbüntetni, hogy a többinek az ilyen buta passziótól elmenjen a kedve.

— **Kevepallósi szerb önkéntes.** A szerbek gyujtó lelkesedése a háború iránt átsapott a Duna hűvös vizén át is, és lángra lobbantott Kevepallóson egy ifjú szerb szívet D r u d á r s z k y nyugalmazott tanító, Milos nevű fia szívet. Milos hát úzve lelkes szívetől, hős önkéntesnek szökött a szerb hadseregbe, „hír virágot szedni gyöngyös koszorúba”, mint Laczfí Endre leventei egykoron. És amint Toldi Miklós, nem nézhette a csillogó-villogó hadfiakat harcra vágyó lelkesedés nélkül, azonképen D r u d á r s z k y M i l o s harcias szíve sem tűrhette, hogy a szerbek az ő hős karjai nélkül vonuljanak be Novibazárba. Elment, elfutott, elszökött a hegy-völgyes Szerbthonba küzdeni végig egy modern kereszties hadjáratot, és amint mondotta búcsúzásakor: akár az első el-lenséges golyótól találva hősként elesni.

Harcú sorsáról eddig semmi hír, de biztos, hogy győzni fog, mert győzni kell,

hiszen szíve lángol, mint Bulgária győzedelmes szíve. Milos hős léssen sicher:

— **A vallási kegyelet megsértéséhez.** Legutóbbi számukban ily cím alatt megróttuk Spitzer urat, mert egy temetés alkalmával nem vette le kalapját. Személyeskedni nem volt szándékukban, mert ez sem elveinkkel, sem lapunk intenciójával meg nem egyezik. Mi ezt épen azon magasabb és modernebb érreleti felfogásból tettük, amely szerint bármely felekezet tiszteletben tartását bárki részéről is egyaránt megköveteljük. Ha tán a dorgatórium megszilizál sa szerencsétlen volt anniban, hogy félreértésre adhatott alkalmat, úgy e sorainkkal megfűjjük a Palinódiát alá huzva hangsúlyszván, hogy sem felekezetet sértem, sem egyént bánlani nem akartunk, egyedül a dorgálandó cselekedetet dongáltuk. S most reméljük szent a béke!

— **Elment a cirkusz.** Sok napi nélkülözés után végre valahára elment. A rossz időjárás sok kárt okozott nekik. De ki is tilne oly hidegben a cirkuszban? A cirkusztrupp nagy nyomorban sinylődött nálunk, amit bizonyít az is, hogy egyikük-másikuk koldulásra volt kénytelen fanyalodni.

— **Mozi kigyókkal.** Vasárnap este a Hoffmann-féle bioszkopban különös látni-valóban volt a közönségnek része. Az akkor még itt időző cirkusz egy hölgy tagja négy óriáskigyó példánnyal produkciókat végzett a színet alatt, aminek fejében a vendéglés megengedte nekik, hogy a vendégek között gyűjthessenek. Mindenki szívesen adakozott a nagy nyomorban sinylődő cirkuszosoknak.

— **Az Est és a Nap.** Ezen két lap tudvalevőleg a közönség széles rétegében nagy közkedveltségnek örvend, mert olcsóságuk mellett legkorábban jelennek meg és így ők adják leghamarább tudtára a közönségnek a legújabb híreket. Az Est az Oberläuter-féle könyvkereskedésben a Nap pedig Julius Károly kereskedésében kapható. Egy-egy számnak az ára 6 fillér.



Őszi és téli ujdonságok:

Női felöltők, szörme - áruk, kosztümök
bluzok és pongyolák.

Fenyő József női felöltők áruházában

Temesvár — Belváros.

Mercy utca 12. * * * Telefon 11 — 96
Olcsó szabott áruk. Külön mérték oszt.

STERNBERG költözködéséig

szőnyegekben, csillároknak, értékes műtárgyakban, vallódi briliáns ékszerekben jóval árán alul árusítja.

Novemb. 1-től Magy. Ált. Bizt. palotájában, Jenő herceg u. és Mercy ut sarkán.

VADÁSZFEGYVEREK MESÉS OLCSÓN. TELEFON 11 - 77.

Brock Illés és Fiai Kevevára.

Kiváló minőségű fajborok raktáron
Kadárka, Risling Kreaci,
Bakator (Erdélyi Ó-fehér.)

Hirdetéseket

kedvező feltételek mellett elfogad
a kiadóhiatal.

Fiatallányok,

kik némi kezűgyességgel bírnak, oktatást nyerhetnek az olajfestésben, esetleg az annyira kedvelt müncheni tarzo munkában, valamint fa és bárszony égetésben. — Értekezni lehet a polg. leányiskola irodájában. ::

1076/912 végr. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 1912 10207 évi sz. végzése következtében Dr. Ghelner Jenő kevevár lakos ügyvéd által képviselt Dunareana tkarék pénztár és hitelintézet javára kevevárai lakosok ellen 300 kor. s. jár. erejéig 1912 évi október hr 24 fogatatosított kielégítés végrehajtás útján le foglalt és 630 kor. becsült következő ingóságok u. m. kukorica és hosszúkesi nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósnak 1912 évi V. 759/4 sz. végzése folytán 300 k. tőkekiegészítés ennek 1913 évi Junius hó 30 napj. járó 6% kamata $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen 83 kor. 68 f. bíróság már megálapított költség erejéig II. alperes lakásán leendő megtartására 1912 évi novemb. hó 25 napjának délelőti 8 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. cz. 107 és 108 §-ai értelmében kézpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is elfognakadat Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1912 évi nov. hó 3-án.

Orsó János, kir. bír. végrehajtó.

„Styria-Universal“

Kötőgépek



megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is Styria-kötőgépgyár Graz III.

„Varázsfuvola“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal ajándékkal együtt csak 4 korona.
Csakis Wágner-Hangszer-Király országoszerlelt mert legelőbb hangszertudázi birtin kapható Budapest, József körút 15 — Gyorsjavító műhely. — Kérjen frénybepes hangszeregyezéket

Tűzelőanyag

Olcsó jó kapható

LICHTENSTEIN DEZSŐ vasút mel-

letti fatelepen Kevevárán és pedig,

I. o. száraz bükkhasábbfa ölenként 38. K.
I. o. száraz bükkdorongfa ölenként 36. K.
II. oszt. vegyes keményfa ölenként 34. K.
Első rendű felső szilézai diókoksz 100 Kilonként — — — 5.20 f.
Első rendű eminen ez porosz szalon Kőszén Kockákban — — — 4.30 f.
Nagybani való megrendeléseknél megfelelő ár engedmény nyújtatik.



Akinek

Gyümölcsfákra

DISZCERJÉKRE és egyéb nemes fajú fákra van szüksége az forduljon alanti céghez! ==

Nemesített szőlők (amerikai alanyra) szintén kaphatók. Katalógus kívánatra ingyen.

FISCHER és Tarsal
faiskolák és szőlőültetvénytelepek

Izletes, jó koszt olcsó árak mellett kapható LUDWIG szállodásnál

a „Magy. kir. szállodában.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, cs. és kir. udvari szállító „Neunkirchen, Alsóausztria, feltalálójára

WILHEM-FÉLE TEÁNAK.

Hogy én a nyilvánosság elé lépnek, teszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatiért, melylyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea használatát 4. heti használat után nem csak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem a daedra annak, hogy már 6 hét óta nem izsom a teát, az egész testalkatrézsem megjavult. Én megvagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használatával a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelttel
Butschin-Streffeld grófnő
főhadnagy-neje.

Ára csomagonként 2 K. 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszerertában s drogeniában nincs, direkt küldés!

Sehr seltener Gelegenheitskauf!

Aus Anlaß des Ablebens meines Mannes bin ich gezwungen, aus der Inventur etwa

**75.000 Paar
Tiger-Flanelldecken**

zu verkaufen, welche ich zu besonders niedrigen Preisen anzubieten mir gestatte. Diese Decken eignen sich für jedes Haus zum Zudecken von Betten und Personen und sind Zirka 190 cm. lang und 135 cm. breit Die Zusendung erfolgt gegen Nachnahme, und zwar 4 Stück Tiger-Flanelldecken um K 8.50 — Jeder geehrte Leser dieses Inserates wolle mit Vertrauen bestellen. Mit ruhigen Gewissen kann ich behaupten, daß jeder mit der Sendung zufrieden sein wird!

Marie Beckera, Wtw. Weberei
Fabriks-Deckenlager No. 4-5 Nachod.
(Böhmen)

Preislisten aller Warengattungen gratis

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság Dr. Frankl Sándor kevevárai ügyvéd által képviselt Horváth Ferenc delibláti lakós végrehajthatónak javára Ortopán Száva delibláti lakós végrehajtást szenvedett ellen 104 korona tőke ennek 1912 évi augusztus hó 1 napjától járó 5% kamata 49 kor. 90 fillér eddigi ezuttal 18 kor. 30 fillérben megállapított, valamint a még felmerülendő költségek nemkülömbben a csatlakozás kimondásának a temeskubini takarékpénztár r. t. javára 90 korona tőke, ennek 1912 augusztus 1-től járó 6% kamata 9 kor. 89 fillér óvási 2 k. 35 f. ovásközlési 1/3 % váltódíj és 28 kor. 80 fill. költség és Paull János javára 386 kor. 40 fill tőke ennek 1912 évi augusztus hó 15-től járó 6% kamata és 56 korona 20 f. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli és ennek feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblát község VI/339 sz. tel. kegyzökönyvben foglalt következő ingatlanok:

50 számú ház és 200 n.-ül hazhely 800 korona becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblát község házánál 1913 évi Január hó 7-ik napjának d. e. 9 órakor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Deliblát község házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár:

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanoka kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban kikiáltásiár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10^o/_o-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10^o/_o ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatodik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetekeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezetni.

Keveváran 1912 évi okt. hó 25-én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelül.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

Faint, illegible text, possibly bleed-through from the reverse side of the page. Some characters are barely visible, including what might be "BY" and "H".